

案件播报

访客停车受损 小区物业不担责

文海宣

李先生驾车进入某小区探访亲友,将车辆停放于小区内。不料,李先生在访客结束后欲离开小区时,发现自己的车辆后部被撞且损坏严重,但未发现肇事者。交警部门认定,李先生车辆停放于案发小区内,车后部被撞,李先生无责任。李先生主张,管理小区的物业公司向其收取了停车费,双方成立保管合同关系。然而在事故发生后李先生多次要求该小区物业公司出示视频监控录像,但其却拒不提供。对此,李先生将物业公司诉至法院,要求其承担对车辆保管不善而造成的损失。日前,北京市海淀区人民法院审理了此案。

法院经审理认为,李先生将车辆停放于小区,物业公司收取相应费用,双方之间并不成立保管合同关系。物业公司不对李先生主张的车辆修理费承担违约责任。最后,法院驳回了李先生的诉讼请求。

庭审判官说,关于物业公司是否承担违约赔偿责任,应以其是否违反停车管理服务的合同义务作为判断标准。根据李先生所述,其车辆损坏系因其他车辆碰撞所致,该损害的发生与物业公司提供的停车设施以及管理服务并无关系。此外,李先生将车辆停放在非停车区域,周围又无监控设施,使得物业公司无法发现、制止、追查肇事者,无法有效地履行管理职责,故在本案中不能以车辆受损且无法向肇事者追责为由,即认定物业公司存在违约行为。

以案释法

替人考试获刑



骆谦

2015年3月,被告人杨晓芳在网上搜索到一个培训中介机构,并与一名自称李老师的达成约定,由李老师代替其参加2016年四川省公务员招录考试,条件是杨晓芳先付2000元定金,笔试入围后再付2.5万元以及入职后再支付一年工资同等金额。杨晓芳向李老师提供了个人报考信息和照片,由李老师通过四川省人事考试网填报了雅安市雨城区乡镇人民政府的综合管理职位。

2016年3月,被告人张理源经大学同学游兰芝(另案处理)介绍后同意以获取报酬为目的代替他人参加公务员考试。2016年4月,张理源收取了游兰芝通过微信转账的2000元现金后,在欧阳尹(在逃)的带领下,从湖南赶到四川。次日,持杨晓芳二代身份证和准考证在雅安市雨城区雅安七中考场,代替杨晓芳完成了四川省2016年上半年全省公开考试录用公务员笔试科目《行政职业能力测验》和《申论》的考试。后该犯罪行为因前述培训中介机构其他人员的揭发被雅安市雨城区公安局立案侦查。

被告人杨晓芳、张理源先后到公安机关投案,并如实供述了自己的犯罪事实。

四川省雅安市雨城区人民法院经审理认为,被告人杨晓芳在国家考试中让他人代替自己考试,被告人张理源在国家考试中代替他人考试,其行为均触犯刑法第284条之一的第一款和第四款,构成代替考试罪,犯罪事实清楚,证据确实充分。被告人张理源、杨晓芳犯罪后自动投案,如实供述自己的罪行,系自首,可以从轻处罚。遂依法判决:一、被告人张理源犯代替考试罪,判处有期徒刑2个月,缓刑3个月,并处罚金1000元;二、被告人杨晓芳犯代替考试罪,判处有期徒刑2个月,缓刑3个月,并处罚金1000元。被告人张理源、杨晓芳的缓刑考验期限从判决确定之日起计算,罚金均已缴纳。

亮丽风景线

法在你身边

网络

宵禁

保护未成年人

内蒙古自治区第十次党代会指出,要深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。抓住提高立法质量这个关键,加强重点领域立法,拓宽公民有序参与立法途径,健全完善地方性法规规章。国家网信办起草的《未成年人网络保护条例(送审稿)》现已全文公布,虽然还在征求意见阶段,却引起社会各方的强烈反响。条例(送审稿)将保障未成年人平等、充分、合理、健康使用网络,保护未成年人免受网络违法信息侵害,防范未成年人沉迷网络。如果能够通过,将使未成年人接触网络的过程有法可依。

本报记者 徐跃

设置网络游戏时间

网络对未成年人的不良影响已成为一个社会问题,家长、老师和专家都感到头疼。据统计,2016年我国网民中10-19岁的人群比例为22.8%,约为1.48亿,10岁以下网民比例为1.7%,约为1103万。加强未成年人网络保护,净化网络空间,推动未成年人网络空间治理法治化迫在眉睫。

国家一直鼓励创作、提供和传播有利于未成年人健康成长的网络文化产品,通过网络空间弘扬社会主义核心价值观、优秀传统文化和传统美德,建设未成年人精神家园。

但是,未成年人对网络的认知度和辨别能力不够,容易沉迷在网络游戏中,通宵达旦、无法自拔,甚至被网友欺骗。有些涉及一些暴力、色情内容,如果自制力不够,很可能导致心理上的扭曲。此外,未成年人在网络上花费了太多的金钱和精力,有些甚至在网络中迷失自我,最终走入无底洞。

条例(送审稿)要求,网络游戏服务提供者应当建立、完善预防未成年人沉迷网络游戏的规则,对可能诱发未成年人沉迷网络游戏规则进行技术改造。网络游戏服务提供者应当按照国家有关规定和标准,采取技术措施,禁止未成年人接触不适宜其接触的游戏或游戏功能,限制未成年人连续使用游戏的时间,禁止未成年人在每日的0:00至8:00使用网络游戏服务。

设置网络宵禁 或者说游戏宵禁,实际上是基于未成年人身心健康的出发点,所作出的一种立法规定,反映了大多数家长的心声。

安装保护软件过滤内容

条例(送审稿)要求,网络信息服务提供者提供网络平台服务的,应当对其



所登载的信息进行审查,发现违反法律、行政法规和部门规章信息的,应当采取措施进行过滤、删除或屏蔽。

内容,任何组织和个人在网络空间制作、发布、传播以下不适宜未成年人接触的信息,应当在信息展示之前,以显著方式提示,不适宜信息包括:可能诱导未成年人实施暴力、欺凌、自杀、自残、性接触、流浪、乞讨等不良行为;可能诱导未成年人使用烟草、酒类等不适宜未成年人使用的产品;可能诱导未成年人产生厌学、愤世、自卑、恐惧、抑郁等不良情绪等。任何组织和个人不得通过网络以文字、图片、音视频等形式威胁、侮辱、攻击、伤害未成年人。

学校、图书馆、文化馆、青少年宫等公益场所为未成年人提供上网设施的,也应当安装上网保护软件,避免未成年人接触违法信息和不适宜其接触的信息。

智能终端产品制造商在产品出厂时,智能终端产品进口商在产品销售前应当在产品上安装未成年人上网保护软件。

条例(送审稿)对相应的法律责任也作出了明确规定,未履行审查义务,未对违法信息进行过滤、删除或屏蔽的,由网信等部门依据职责责令改正,拒不改正的,给予警告,可并处5万元以上50万元以下罚款,情节特别严重的,经省级以上网信等部门认定,由省级以上网信部门责令关闭网站,停止接入服务。制作、发布、传播不适宜未成年人接触的信息,未进行浏览前提示的,由网信等部门依据职责给予警告、责令限期改正、停止更新信息,情节严重的,并处3万元以上10万元以下罚款。

个人权益保护有了具体规定

条例(送审稿)中对未成年人的权益保护也作出了具体规定。

未成年人的监护人,应当提高网络素养,教育、引导、监督未成年人正确使用网络,及时发现、制止和纠正未成年人不当网络行为。中小学校应当将安

全和合理使用网络纳入课程,对未成年学生进行网络安全和网络文明教育。通过网络收集、使用未成年人个人信息的,应当在醒目位置标注警示标识,注明收集信息的来源、内容和用途,并征得未成年人或其监护人同意,加强对未成年人网上个人信息的保护。

国家网信部门会同国务院有关部门建立未成年人网络保护信用档案和失信黑名单制度。

条例(送审稿)第31条规定可处罚办法,违反本条例规定,通过网络收集、使用未成年人个人信息,未在醒目位置标注警示标识并征得未成年人或其监护人同意的,或拒绝删除、屏蔽未成年人个人信息的,由网信、工信等部门依据职责给予警告、责令限期改正,并可处5万元以下罚款,情节严重或拒不改正的,处5万元以上50万元以下罚款,并可责令暂停或停止相关服务。

网络保护需各方努力

未成年人上网是信息时代的必然产物,应当正确地加以引导和规范。送审稿的出台只是一个开始,要真正撑起未成年人网络保护之伞,需要网络行业自律,加强未成年人网络素养教育,重视青少年专属网站的建设。

为了保证互联网行业的健康发展,让未成年人可以安全地上网,在网络中获取积极的内容,有必要建立健全的法律法规。但是未成年人监护人也不应该将所有引导、教育责任交给互联网公司。各级网信、教育、工信、公安、文化、卫生计生、工商、新闻出版广电等部门,应当依据各自职责,开展未成年人网络保护工作。

家庭、学校也要引导未成年人正确使用网络,预防和干预未成年人沉迷网络。对于有沉迷网络倾向的未成年学生,学校应当指导其监护人开展家庭教育,配合家庭、社区及其他机构进行教育和引导。同时,大力组织开发具有我国文化特色、主题积极、内容健康而又情节生动的学习软件和游戏产品。

法律角

公司随意降低提成标准是否违法?

编辑同志

去年3月,我被一家经贸公司招聘为业务员。入职第二天,公司与签订劳动合同,约定每月工资为底薪3000元加业务提成,提成标准按照公司规章制度执行。制度规定,针对每个业务员的级别不同而执行不同的提成标准,最低不低于5%。我到业务部报到时,该部门经理说因我以前做过近10年的业务工作,经验丰富,按7%拿提成。我干到3个月时,成了公司销售额最高的业务员,仅6月份提成就拿了2万多元。11月时,业务部经理突然通知我提成标准降至3%。请问,公司随意降低提成标准是否违法?

读者 晓曾

律师解答

《劳动合同法》第35条规定:用人单位与劳动者协商一致,可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同,应当采用书面形式。劳动报酬是劳动合同必要条款。您与公司在劳动合同中明确约定业务提成是工资构成的一部分,并说明提成标准参照公司规章制度执行,因此业务提成部分属于劳动合同关于劳动报酬的约定事项,任何一方不得擅自进行变更。所以公司单方面下调提成比例属于用人单位擅自变更合同条款,损害了劳动者的利益,属于违法行为。(王香澜)

仲裁案例

借信用卡 借出了官司



鲁维佳

铁哥们 向你借信用卡,你借还是不借?郑州的马宏才就因出借信用卡遇到了麻烦。对方不仅刷了卡,还迟迟不还。日前,河南省郑州市惠济区人民法院对这起追偿信用卡纠纷做出一审判决,判令对方偿还马宏才本金及逾期利息共计1.2万余元。

现年25岁的马宏才在郑州一家企业做销售。由于业务关系认识了另一家公司的业务员赵家康。两人一来二去成了朋友。一天,赵家康找到马宏才借刷信用卡,出于对朋友的信任,马宏才将自己一张额度为1.2万元的信用卡交给了赵家康。起初的3个月,赵家康每月都会刷三五百元,但都按期归还。不料几个月后,马宏才收到了银行的催款通知单,赵家康透支了1.2万元并未按时归还。此时拨打对方电话,已是关机状态。马宏才到赵家康的单位找人,却被告知对方已经离职。

为避免因未及还款给自己留下不良信用记录,影响今后生活,马宏才分两次将赵家康透支的1.2万元还给了银行,随后挂失了该信用卡。为给自己讨个说法,马宏才将赵家康告到了法院。

法院经审理后认为,被告赵家康使用原告的信用卡消费1.2万元,到期未还款,原告要求被告支付其垫付的1.2万元,证据充分,应予支持。

庭审判官说,近年来,因出借银行卡、信用卡等引发的纠纷时有发生。不同于借钱,由于信用卡与个人身份密切相关,一旦出借信用卡后对方长期逾期不还,不仅会影响个人诚信,还可能面临一定的法律风险。为此提醒广大市民,不要以为好面子等原因将信用卡轻易外借,也不要将卡号、有效期、密码等个人信息轻易透露给他人。中国人民银行出台的《信用卡业务管理办法》也规定,信用卡仅限于合法持卡人本人使用,持卡人不得出租或转借信用卡及其账户。如确有必要出借的,要注意保存聊天记录、刷卡的时间地点提示等关键性证据,从而在纠纷发生时能有效维护自身合法权益不受侵害。

此外,在领到信用卡后,应及时在信用卡背面签名,字体最好与平时签名保持一致并保持清晰,以便于刷卡方核对。如果申领到信用卡后不准备使用,应注意及时将该信用卡销毁,不要随意放置或直接丢弃,以免被不法分子冒用,给个人财产带来不必要的损失。

(本版图片均为资料图)

众议

雨齐

让未成年人健康上网

未成年人是祖国未来的建设者,他们的成长状况如何,直接关系到中华民族的整体素质。关心未成年人的成长,为他们身心健康发展创造良好的条件和社会环境,是我们义不容辞的职责。孩子的健康成长是家庭幸福、社会和谐的重要条件,一个孩子出了问题,受影响的不仅是孩子本身,更是直接影响家庭、社会的和谐稳定。打造清朗网络空间,不能忽视未成年人群

体。近年来,我国未成年人所占网民比例不断提高,调查显示有90.1%的未成年人使用互联网。然而,未成年人在网络空间的正常活动尚未得到应有保护,受到暴力、色情、凶杀、恐怖等网络信息危害严重。数据显示,七成以上的未成年人犯罪是因网络而起。可以说,立法保护未成年上网正当其时。该送审稿从各个方面对未成年人网络保护做出了详尽规定。这些法律规定,势必保护未成年人绿色健康地上网。

当然,我们也要加强未成年人网络安全教育。互联网绝非一方净土,在人们充分享

受互联网带来的种种便利的同时,网络攻击、网络诈骗、网络侵权时有发生,网络造谣诽谤、网上涉黄涉赌涉毒乃至利用网络传播暴力恐怖有害信息等等的恶劣行为令人触目惊心。尤其是未成年人,他们无论是在心理上都不成熟,极易受到网络不良信息影响。因此,我们要加强未成年人网络安全宣传教育,帮助他们更好地了解、感知身边的网络安全风险,增强网络安全意识,提高网络安全防护技能,以更好地维护和保障广大未成年人的合法权益。

按法索骥

赵兴武

告对侵犯微信注册商标专用权的侵权行为进行维权。后来,原告发现被告某超市公司未获得注册商标权利人许可在商场展厅高高悬挂醒目招牌,欢迎使用微信支付,认为被告在同一种业务上使用了与原告微信注册商标完全相同的标识,构成了对自己的侵权。

被告辩称,涉案商标未真实有效地使用,商标并未被保护的必要,而且,涉案商标已被国家工商总局商标局撤销,尚在复审中,但其权利来源基础已明显不稳定。原告自

身与涉案商标没有利害关系,无起诉权利。此外,被告从事的是商业零售,其收款行为不属于涉案商标核准使用的金融服务,被告店堂张贴“微信支付”的招牌,不属于商标性使用,请求驳回原告起诉。

法院审理认为,原告并不能成为适格的诉讼主体。本案原告并非微信注册商标的注册人,其诉讼主体是否适格,不能仅凭提起诉讼的授权,还应审查其是否与案件有直接利害关系。原告通过商标注册人的授权取得涉案注册商标的使用

权,但其与注册人之间的许可使用合同并未报国家工商总局商标局备案及公告,且涉案注册商标于2016年7月22日被国家工商总局商标局决定撤销。虽然在规定的期限内涉案商标注册人向商标评审委员会申请复审,该撤销决定尚未最终生效,但撤销决定足以导致原告的权利基础明显不稳定。根据相关法律规定,对于被撤销注册商标的相关救济已有明确的法律指引,商标注册人应待其权利稳定后,再行诉讼维权。故法院裁定驳回原告的起诉。

欢迎使用微信支付 引发侵权?